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Dnes v čísle:

Přehrada by měla ožít, zázemí se bude postupně rozšiřovat
L u b i n a  (hod) – Oživit Větřko-

vickou přehradu a proměnit ji v pří-
jemné místo pro aktivní rekreaci pro 
všechny zájemce o koupání, slunění 
i pohyb plánuje kopřivnická radnice. 
V minulém týdnu proběhla již třetí 
schůzka pracovní skupiny, v níž je za-

stoupeno vedení města, vlastník pře-
hrady společnost Tatra Trucks, její ná-
jemce Místní organizace Českého ry-
bářského svazu Frenštát pod Rad- 
hoštěm, ale i předseda výboru pro 
místní část Lubina, vedoucí radničních 
odborů životního prostředí, majetku, 

rozvoje, školství a architekt i provo-
zovatel bufetu na hrázi.  

Radnice by ráda navázala na in-
vestici automobilky, která před dvěma 
lety vybudovala nové sociální zázemí. 
„Chtěli bychom rozvinout potenciál 
přehrady, a to komplexně v oblasti 

pláže, kde by se mohlo obnovit stáva-
jící dětské hřiště, které by se doplnilo 
novými herními prvky, čímž by se do-
plnilo stávající zázemí pro posezení 
rodičů s dětmi. Časem by se mohlo 
vybudovat i workoutové hřiště pro do-
spělé. To vše za podmínky podnájmu 

pláže od rybářů se souhlasem vlastníka 
přehrady – společnosti Tatra Trucks. 
Město by mělo po určitou dobu pláž 
v podnájmu, staralo by se o ni,“ uvedl 
místostarosta Dušan Krompolc, který 
je garantem místní části Lubina. 

(Pokračování na straně 3) 

V okolí „Kavárny“ se chystají 
další úpravy veřejných prostor

K o p ř i v n i c e  (dam) – Bezmála půlroční rekonstrukce 
polyfunkčního domu na ulici Školní se chýlí ke konci. Město 
jako majitel dvoupodlažního objektu, pronajímaného jako ne-
bytové prostory pro obchod a služby a sousedícího s budovou 
restaurace Nová kavárna, investovalo přes osm milionů korun. 
Za tyto peníze byla provedena sanace spodní stavby, dílčí dis-
poziční úpravy, ale především kompletní rekonstrukce rozvodů 
vody, kanalizace, elektroinstalace, vzduchotechniky i vytápění. 
Nová budou i všechna stávající sociální zařízení. V minulém 
týdnu radní schvalovali dodatek ke smlouvě, kdy na základě 
započtení více- a méněprací došlo k nepatrnému snížení ceny 
díla v řádu jednotek tisíc korun.     

Většina původních nájemců prostor by se měla do rekon-
struovaného objektu vrátit, své působení ukončila pouze pro-
dejna drogerie. Při úpravách došlo navíc také k rozdělení pů-
vodního nebytového prostoru na dva, a ty město nyní může 
nabízet k pronájmu i samostatně. Podle místostarosty Dušana 
Krompolce, odpovědného mimo jiné za oblast správy majetku 
města, byla investice do multifunkčního nájemního objektu 
nutná, ale nebude zřejmě poslední.  

„Budeme hledat prostředky, abychom v příštím roce reali-
zovali nejen opravu chodníků v této lokalitě, ale také opravu 
vnějšího schodiště budovy, které není v nejlepším stavu,“ nechal 
se slyšet místostarosta Krompolc. Ve zvelebování tohoto místa 
chce radnice pokračovat i následně. Podle místostarostových 
slov v minulém týdnu proběhlo úvodní jednání s provozovate-
lem privatizované Nové kavárny, který dal podnět k postupné 
revitalizaci širšího okolí objektu na Školní ulici.  

  (Pokračování na straně 2) 

Farmářský trh 

přilákal stovky lidí
K o p ř i v n i c e  (hod) – 

V pátek 21. května po delší 
době ožil park E. Beneše. 
Město pořádalo první letošní 
farmářský trh, na kterém na-
bízela zhruba čtyřicítka pro-
dejců své výpěstky, pečivo či 
regionální výrobky. Trh při-
lákal stovky zájemců. Největší 
zájem byl vzhledem k ročnímu 
období o sazenice zeleniny 
i květin. Lidé si kupovali nejen 
koláče, chléb, tyčinky, sýry, 
uzeniny, koření, ale i mýdla, 
svíčky a další produkty regio-
nálních výrobců. Další farmář-
ský trh se na stejném místě 
uskuteční 25. června.

K o p ř i v n i c e  (dam) – Pokud 
kromě slábnoucí epidemie covidu 
začne přát i počasí, mohlo by kopřiv-
nické koupaliště zahájit sezonu už 
v pondělí 31. května. O dva týdny poz-
ději by se pak podle plánů vlády mohl 
přidat také krytý bazén, který podobně 
jako v loňském roce bude fungovat 
i během letních měsíců. 

Návštěvníky koupaliště i krytého 
bazénu čeká po otevření vyšší vstupné, 
než byli zvyklí. Na koupališti se ceny 
zvyšují většinou o desetikorunu. V pří-
padě celodenního vstupného pro děti 
a seniory pak cena vzrostla jen o 5 Kč.  
Děti do 3 let a držitelé průkazu ZTP/P 
mají i nadále vstup zdarma. Větší 
změny postihlo rodinné vstupné, které 
nejen že vzrostlo o dvacetikorunu, ale 
nově platí pro dva dospělé a jedno dítě 

místo původních až tří dětí. „Cena 
vstupného se na koupališti upravuje po 
čtyřech letech, kdy zůstávala stejná. 
Přitom cena vody, bazénové chemie 
i čisticích prostředků neustále roste,“ 
vysvětluje nepopulární krok René La-
komý, místostarosta odpovědný za 
oblast sportu ve městě. Podle jeho slov 
město provoz koupaliště i přes zvýšení 
cen stále výrazně dotuje. Průměrné 
provozní náklady se pohybují okolo 
1,5 milionu za sezonu a návštěvnost je 
zhruba 15 000 lidí, vstupenka by tak 
jen na pokrytí nákladů měla stát nej-
méně sto korun. I po zdražení přitom 
dospělý koupající zaplatí za celý den 
65 korun, což je částka, která může 
snadno konkurovat koupalištím v okol-
ních městech.  

(Pokračování na straně 2) 

Největší zájem na prvním farmářském trhu konaném v parku E. Beneše byl
o sazenice zeleniny i květin.                          FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Přiblížilo se otevření koupaliště 
i bazénu, vstupné bude dražší

Část materiálu z demolicí se po recyklaci vrátí zpět do centra Kopřivnice. Odtěžená suť se bude zpracovávat na recyklačním dvoře 
umístěném za supermarketem Tesco.                                                                                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Stejně jako vloni i letos se lidé kvůli do-
znívající epidemii covid-19 dočkají Kopřivnických dnů techniky až 
v září. Akce, která na tatrovácký polygon přivádí každoročně desítky 
vystavovatelů a tisíce lidí se zájmem o nejrůznější druhy především do-
pravní, stavební, zemědělské, komunální a vojenské techniky, se měla 
původně konat 5. a 6. června. Po konzultacích s partnery a vystavovateli 
ji ovšem pořadatelé přesunuli na víkend 25. a 26. září. „I kdyby byla 
opatření týkající se omezení konání akcí během několika málo týdnů 
zrušena, nebo výrazně zmírněna, nebylo by již technicky, marketingově 
ani časově zvládnutelné akci v původním termínu realizovat. Na základě 
zveřejněných predikcí očekáváme, že zejména díky probíhajícímu očko-
vání a stále více rozšířenému testování se situace do září stabilizuje 
a pořádání venkovních akcí typu výstavy a veletrhy bude při dodržení 
splnitelných podmínek umožněno,“ vysvětluje rozhodnutí o změně ter-
mínu Pavel Farda, hlavní pořadatel Kopřivnických dnů techniky.

K o p ř i v n i c e  (dam) – Demolice 
kašny a prostranství před kulturním do-
mem v minulém týdnu naznačila, jak 
obrovské množství materiálů se pod 
povrchem ukrývá. Desítky tun suti re-
alizační firma Geosan postupně ukládá 
na deponii za zdejším supermarketem 
Tesco. Část suti skončí na skládce, ale 
velká část by se měla po zpracování 
vrátit zpět do středu Kopřivnice. Spe-
cializované firmy uvádějí, že je možné 
recyklovat i víc než devadesát procent 
stavebních odpadů. Podstatnou roli 
v tom, kolik je jich znovu použitelných, 
hraje proces třídění přímo v místech 
demolice a následné dotřídění, drcení 

a úprava. Projekt revitalizace centra 
Kopřivnice počítá s užitím alespoň části 
recyklovaného materiálu. „V případě 
betonové suti by zpětné využití nemělo 
být problém, u asfaltových povrchů se 
možnost využití bude ještě zkoumat. 
Každopádně veškeré recyklované ma-
teriály budou podléhat příslušným 
zkouškám, abychom měli jistotu, že 
jsou bezpečné a také dostatečně kvalitní 
pro opětovné použití,“ vysvětlil Ludvík 
Michalec z odboru rozvoje města Ko-
přivnice. 

Před opětovným využitím bude roz-
hodně nutné suť z demolice náležitě 
upravit. Původně město uvažovalo 

o zřízení recyklačního dvora v bezpro-
střední blízkosti staveniště na zelené 
ploše mezi budovou radnice a parkem 
E. Beneše. Toto umístění by sice mini-
malizovalo nutnost převozů materiálu, 
ale nakonec kvůli blízkosti obytných 
domů, jejichž obyvatelé by mohli být 
obtěžováni především hlukem z pro-
vozu separačních linek a drtičů, byla 
zvolena právě lokalita za Tescem. 
„V těchto dnech by měla být k dispo-
zici všechna potřebná povolení a lze 
očekávat, že subdodavatelská firma 
začne budoucí recyklační dvůr za-
řizovat a postupně spouštět jeho pro-
voz,“ doplnil Ludvík Michalec. 

Dny techniky letos zase až v záříSuť z demolic se částečně vrátí zpět do centra
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Radnice na akumulační nádrže nebude přispívat
K o p ř i v n i c e  (hod) – Rada města 

se na svém posledním zasedání zabývala 
opatřeními ke zlepšení kvality ovzduší. 
Důvodem byl dotaz ministerstva život-
ního prostředí na finanční příspěvek 
města na opatření vedoucí ke snížení 
emisí a správnému provozování spalova-
cích zdrojů o tepelném příkonu 300 kW 
a nižším, a to na instalaci akumulačních 
nádrží ke kotlům na ruční přikládání 
a také na to, zda město bude poskytovat 
nějakou finanční podporu na jejich insta-
laci. 

Opatření, která mají zlepšit ovzduší 
nejen na území města, ale i v jeho okolí, 
Kopřivnice dlouhodobě aktivně podpo-
ruje. Program na zlepšování kvality ovz-
duší pro Moravskoslezsko i Kopřivnici 

schválili zastupitelé již v roce 2017. Na 
imisní situaci na území města se v zimním 
období nejvíce podílejí lokální vytápění, 
doprava a dálkový přenos, v letním ob-
dobí pak doprava, dálkový přenos 
a ostatní zdroje. Úspěšným žadatelům 
o kotlíkovou dotaci radnice poskytuje pří-
spěvek a sama realizuje investiční pro-
jekty zaměřené na snižování energetické 
náročnosti budov ve svém vlastnictví. 
Odbor životního prostředí pravidelně or-
ganizuje osvětové kampaně, semináře 
a besedy s cílem zvýšit povědomí obyva-
tel o jejich osobním podílu na kvalitě ovz-
duší.  

„V této pozitivně cílené motivaci bude 
město i nadále pokračovat. Město v sou-
časné době počítá s finanční podporou 

provozovatelů stacionárních zdrojů, kteří 
budou úspěšnými žadateli v rámci nad-
cházející 4. výzvy kotlíkových dotací 
a dále s motivací občanů ke zlepšení kva-
lity ovzduší prostřednictvím informačních 
kampaní, a to minimálně 1× ročně před 
zahájením topné sezony. Pokud jde o fi-
nanční podporu instalace akumulačních 
nádrží, tak v současnosti a blízké budou-
cnosti nemá město dostatečné prostředky 
ani kapacity na jejich zajištění. Stejně tak 
vytváření vlastní dostatečné finanční pod-
pory města bude záviset zejména na bu-
doucím vývoji rozpočtu města,“ uvedla 
ke stanovisku města Veronika Červeňová, 
vedoucí odboru životního prostředí na 
kopřivnické radnici, s nímž souhlasila 
i rada města. 

Rekonstrukce vnitřních rozvodů v multifunkčním objektu na ulici Školní se chýlí k závěru. Radnice 
už spřádá plány na opravu schodiště i úpravy okolních ploch.    FOTO: DAVID MACHÁČEK

Mateřská škola v Mniší 
se dočká nové kuchyně

M n i š í  (dam) – Rekonstrukci elektroinstalace 
a kuchyně v Mateřské škole Mniší se ujme firma 
JVAgro Morava, s. r. o., z Rožnova pod Radhoštěm. 
O výběru dodavatele a uzavření příslušných smluv 
minulý týden rozhodli kopřivničtí radní. Prázdni-
nová investice přijde městskou pokladnu na 2 mi-
liony a 288 tisíc korun. „Výsledek této soutěže je 
rozhodně potěšující. Z pěti oslovených firem podaly 
nabídku tři z nich a všechny byly nižší, než byl pů-
vodní předpoklad. Nabídka vybrané firmy byla vý-
razně nižší, než jsme předpokládali. Podle odhadů 
v projektech v rozpočtu tak ušetříme víc než 700 
tisíc korun,“ uvedl místostarosta Kopřivnice Dušan 
Krompolc. Investice spočívá v kompletní výměně 
rozvodů elektřiny včetně příslušných rozvaděčů 
a jističů. V budově mateřské školy budou vyměněny 
i všechny vypínače a zásuvky a místnosti se dočkají 
nových stropních led svítidel, které jsou výrazně 
úspornější. 

Ještě hlubšího zásahu se pak dočká kuchyně, 
ve které se dnes vaří zhruba 55 jídel denně. Prostory 
kuchyně se dočkají nových podlah, obkladů a vý-
malby. Provedeny budou také zcela nové rozvody 
vody a plynu. Stávající vybavení kuchyně, určené 
spíš pro domácí než profesionální využití, bude 
demontováno. Dosavadní pracovní stoly a dřezy 
budou vyměněny za nové, celonerezové z po-
travinářské oceli. Kuchyň bude také kompletně vy-
bavena novou varnou technologií. V kuchyni bude 
k dispozici konvektomat, elektrický dvou-
plotýnkový sporák a plynový sporák s elektrickou 
troubou, myčka nádobí a nezbytná digestoř. 

Realizace by měla začít už za necelý měsíc. 
Všechny práce mají být podle smlouvy ukončeny 
do 20. srpna tak, aby bylo možné po prázdninách 
znovu zahájit běžný provoz mateřské školy.

Týden udržitelného rozvoje přinese dětem i cyklohrátky
K o p ř i v n i c e  (hod) – Kopřivnice jako 

Zdravé město připravuje řadu aktivit k nadchá-
zející kampani Evropského týdne udržitelného 
rozvoje, které probíhají tradičně nejen v České 
republice na přelomu května a června, letos od 
30. května do 5. června. 

„S koncem května končí kampaň Do práce 
na kole, která je určena všem zájemcům, kteří 
chtějí udělat něco pro své zdraví i životní pro-
středí a jezdí po celý květen do práce na kole, 
koloběžkách či chodí pěšky. Vyhodnocení této 
iniciativy proběhne i v rámci kampaně Dny bez 
úrazů určené široké veřejnosti. Také letos se 
děti mohou těšit na tradiční cyklohrátky, které 
pořádáme ve spolupráci s členy CykloArt Bike 
clubu Kopřivnice ve čtvrtek 17. června, tento-
krát na louce u koupaliště. Jsme rádi, že na akci 
přijal pozvání jednatel spolku Partnerství pro 
městskou mobilitu a bývalý národní cykloko-
ordinátor Jaroslav Martínek, který bude mít při-

praveny zajímavé informace k tématu udržitelná 
doprava a mobilita a samozřejmě bude připra-
ven i na diskuzi s účastníky akce. Po něm ko-
ordinátorka kampaně Do práce na kole Barbora 
Sopuchová porovná jednotlivé ročníky, které 
už máme za sebou a zahájí odměňování, na 
které se všichni zapojení do akce Do práce na 
kole těší nejvíce,“ přiblížila jednu z největších 
akcí kampaně Ivana Holubová, koordinátorka 
Zdravého města a místní Agendy 21.  

Ve středu 2. června odpoledne v rámci 20. 
ročníku cyklotour Na kole dětem přijede k no-
vému Muzeu nákladních automobilů peloton 
cyklistů v čele s Josefem Zimovčákem, deseti-
násobným mistrem světa v jízdě na velocipedu, 
který je velkým podporovatelem onkologicky 
nemocných dětí. 

Tématu udržitelného rozvoje se dotýká i vý-
stava, kterou připravuje radnice ve spolupráci 
s Městskou knihovnou Kopřivnice s názvem 

Musím být trpělivá. K vidění bude v čítárně 
knihovny v kulturním domě od 1. do 29. června. 
„Výstavu máme zapůjčenu od organizace 
NaZemi, stejně jako výstavu Příběh banánu, 
kterou můžete až do konce května navštívit ve 
vestibulu radnice. Ta byla vystavena i v sadu 
jako součást letošního férového pikniku. Vý-
stava Musím být trpělivá spojuje dva odlišné 
světy – Olympijské hry 2012 v Londýně 
a továrnu na výrobu oděvů v Kambodži, která 
byla dodavatelem firmy Adidas pro olympij-
skou kolekci,“ upřesnila Ivana Holubová s tím, 
že všechny tyto akce stejně jako řada dalších 
aktivit Zdravého města Kopřivnice v průběhu 
letošního roku jsou součástí projektu Kopřiv-
nický GLOBUS (GLOBálně, Udržitelně 
a Spolu) financovaného z dotačního programu 
Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udrži-
telného rozvoje a místní Agendy 21 Moravsko-
slezského kraje.

Kopřivnice obsadila třetí místo v kategorii Digitální stát Národní ceny ČR za společenskou od-
povědnost. Spolu s ní jí patří i titul Společensky odpovědná organizace II. stupně. FOTO: MPO

Přiblížilo se otevření koupaliště...
(Dokončení ze strany 1) 
Příjemnou změnou pro řadu návštěvníků koupaliště pak 

bude posun hodiny, kdy je možné si zakoupit večerní vstupné. 
Zatímco v minulosti byly návštěvníkům k dispozici poslední 
dvě hodiny provozu, tedy od 18 do 20 hodin, letos si výhodnější 
vstupenku budou moci lidé zakoupit už po 17. hodině. 

Už od Nového roku platí nový ceník také na krytém bazénu, 
ale vzhledem k tomu, že už od poloviny prosince nefunguje, 
bude pro jeho návštěvníky vyšší cena na pokladně v červnu 
novinkou. I zde je zdražení vedeno snahou alespoň částečně 
vyrovnat vliv zvyšujících se nákladů a hodinová sazba za vstup 
do krytého bazénu byla zvýšena o pětikorunu na 75 Kč u do-
spělého plavce a 45 pro děti od 6 do 15 let a seniory nad 65 let 
věku. Držitelé permanentek zaplatí o desetikorunu méně. Děti 
do 6 let a držitelé průkazu ZTP/P mají vstupné za 25 Kč bez 
doplatku. To znamená, že služby krytého bazénu mohou být za 
jednu cenu využívány déle než hodinu. Hodinová sazba za 
vstup do sauny byla pak zvýšena o pětikorunu.  

Kopřivnice získala bronz 

v kategorii Digitální stát
K o p ř i v n i c e  (dam) – Město za-

znamenalo další úspěch v Národní ceně ČR 
za společenskou odpovědnost. V aktuálním 
ročníku skončilo na 3. místě v kategorii Di-
gitální stát a získalo ocenění Společensky 
odpovědná organizace II. stupně. V této ka-
tegorii zvítězila ostravská nezisková orga-
nizace Mens Sana zaměřená na péči o du-
ševní zdraví, stříbrná příčka patří radnici 
v Hranicích.  

„Jsme rádi, že i v roce, který byl zásadně 
poznamenán epidemií koronaviru, jsme do-
kázali udržet kvalitu poskytovaných služeb 
na velmi vysoké úrovni a můžeme se řadit 
mezi vzorové organizace veřejné správy. 
Velký dík za to patří samozřejmě všem za-
městnancům radnice, díky jejichž pro-
fesionalitě a odpovědnosti můžeme reali-
zovat i věci nad rámec legislativy,“ 
komentoval ocenění starosta Miroslav Ko-
pečný, který cenu za přísných hygienických 
opatření minulou středu na půdě minister-
stva průmyslu a obchodu převzal.

V okolí „Kavárny“ se chystají...
(Dokončení ze strany 1) 
„Kavárna a její okolí je přirozeným lokálním centrem, které 

má svůj potenciál a byla by škoda ho nevyužít. V nejbližší 
době chystáme další schůzku i za účasti městských architektů 
a pokusíme se podívat na možnou revitalizaci tohoto území 
jako celku,“ říká místostarosta Dušan Krompolc. Myšlenka dát 
předprostoru „Kavárny“ nový vzhled a účel není úplně nová. 
Už v době, kdy město nechalo v roce 2007 zasypat v té době 
už nefunkční bazén s vodotryskem, se hovořilo o možnosti, že 
na jeho místě v budoucnu vznikne malý parčík, ale k realizaci 
tohoto nápadu bohužel do současnosti nedošlo.

Novým ředitelem ZŠ E. Zátopka 
bude od srpna Pavel Rosinský
K o p ř i v n i c e  (dam) – Dosavadního ředitele ZŠ Emila 

Zátopka Jana Mužíka v polovině prázdnin vystřídá jeho dosavadní 
statutární zástupce Pavel Rosinský. O jeho jmenování do funkce 
od 1. srpna minulý týden rozhodli radní. „Ke jmenování došlo na 
základě doporučení konkurzní komise složené ze zástupců města, 
krajského úřadu, rady rodičů, pedagogů a školní inspekce,“ uvedl 
René Lakomý, místostarosta Kopřivnice, odpovědný mimo jiné 
za oblast školství. Podle jeho slov patří Janu Mužíkovi, který od-
chází do penze, velké poděkování za dlouholetou práci a vedení 
jedné z největších místních škol.

Město chce opět 
ocenit dárce krve

K o p ř i v n i c e  (hod) – 
Páté setkání vedení města Ko-
přivnice s bezpříspěvkovými 
dárci krve je naplánováno na 
středu 16. června v Ringhoffe-
rově vile.  

V minulém týdnu bylo po-
zvánkou obesláno sedm desítek 
dárců, kteří mají za sebou 40, 
80, 120, 160, 200, 240, a do-
konce i 280 odběrů krve nebo 
plazmy. Vyzýváme touto cestou 
dárce, kteří dosáhli v loňském 
roce uvedených odběrů a dopo-
sud neobdrželi pozvání, aby 
kontaktovali do 31. května pra-
covnici Městského úřadu Ko-
přivnice Ilonu Mazalovou na te-
lefonním čísle 556 879 436, 737 
114 246 nebo elektronicky 
ilona.mazalova@koprivnice.cz.  
V loňském roce se po výzvě po-
čet oceněných navýšil o třetinu.

BUS zdarma pro děti do hor
K o p ř i v n i c e  (hod) – U příležitosti Dne dětí 

na víkend 5. a 6. června připravuje společnost Z-
Group bus dárek pro děti do 18 let v podobě slevy 
na jízdném. „V rámci akce Vemte děti do hor budou 
moci děti do 18 let po oba víkendové dny cestovat 
našimi komerčními linkami zdarma, a to i na lince 
cyklobusu do Beskyd,“ uvedl Jan Širc, oblastní ře-
ditel Z-Group bus, a. s., divize Morava. 



(Dokončení ze strany 1) 
Radnice plánuje prostor 

u pláže rozvíjet a rovněž se po-
dílet na instalaci a vybavení 
stanovišť pro kola i pro jejich 
nabíjení, žádoucí je rovněž vy-
budování nového led osvětlení. 

Opravit by se měly pře-
vlékárny a časem postavit 
i molo. „To je poměrně drahá 
záležitost, ale o jeho pořízení 
má zájem provozovatel bufetu 
pan Rudolf Hlucháň, který by 
ho měl ve své gesci. Samo-
zřejmě je potřeba sdružit fi-
nanční prostředky. Tyto plány 
nejsou záležitostí jednoho 
roku,“ poznamenal místosta-
rosta Krompolc.  

„Na schůzce jsme se do-
hodli, že z důvodu víceprvkové 
záležitosti bude mít záměr oži-
vení přehrady v gesci Zdravé 
město, s nímž úzce spolupra-
cuje současný velmi akční vý-
bor místní části Lubina. Na zá-
kladě výstupu z minulého 
jednání pracovní skupiny se 
připravuje podnájemní smlou-
va mezi městem a rybářským 
svazem, jejímž předmětem 
bude vymezení území lokality 
pláže. Jde o území o délce 70 
až 100 metrů. Pláž bychom 
chtěli zrekultivovat a postupem 

času, jak se najdou finanční 
prostředky, bychom chtěli naše 
záměry postupně realizovat,“ 
upřesnil místostarosta René 
Lakomý, který je garantem 
sportu, Zdravého města a vol-
nočasových aktivit. 

Místní organizace Českého 
rybářského svazu nemá pro-
blém s podnájmem pláže 
městu Kopřivnice. „Na pod-
mínkách jsme se se souhlasem 
vlastníka, společností Tatra 
Trucks, dohodli. Rybáři v ob-
dobí letních prázdnin v době 
od 8 do 20 hodin nebudou na 
pláži chytat ryby,“ uvedl Ra-
dek Harabiš, předseda MO 
ČRS Frenštát pod Radhoštěm. 

Letos by měla dle slov mí-
stostarosty Krompolce společ-
nost Tatra Trucks upravit a za-
střešit stávající stanoviště pro 
kontejnery na odpad. „S odbo-
rem majetku města jsme se do-
hodli, že bychom v návaznosti 
na počasí a stav vody v pře-
hradě opravili sjezd do pře-
hrady. Rovněž budeme řešit re-
konstrukci pláže a vstupu do 
vody. Důležitou věcí s ota-
zníkem jsou dětské herní 
prvky, jelikož na ně momen-
tálně nemáme finanční pro-
středky, ale jde nám o rodiny 

s dětmi, a aby si děti měly kde 
hrát a trávit volný čas,“ nastínil 
plány na nejbližší období René 
Lakomý. 

Radnice chce využít poten-
ciál přehrady. „Nechceme z ní 
aquapark, ale přírodní koupa-
liště s kvalitním zázemím. 
Chceme, aby se částečně vy-

užilo i pro občany tohoto 
města a pro kulturní akce, po 
kterých je teď velký hlad. Jde 
o přírodní prostor, kde to ne-
bude vadit a bude to snesitelné 
i s ohledem na stále probíhající 
pandemii. To budeme řešit 
s provozovatelem bufetu pa-
nem Hlucháněm. To ale není 

vše. Musíme se věnovat otázce 
přístupu k přehradě, příjezdové 
komunikaci i parkování,“ oko-
mentoval další plány Dušan 
Krompolc. 

Radnice ve spolupráci se 
sportovními kluby už připra-
vuje první akci, při níž chce 
využít potenciál přehrady. 

„Chceme připravit něco ve 
stylu Pohádkového lesa, kde 
by byly jednotlivé zastávky 
s ukázkou různých aktivit, mě-
ření tuku, přednášky lékařů 
i debaty. Bude to celodenní 
program s cílem oživit nejen 
prostor, ale dostat lidi ven do 
přírody,“ dodal René Lakomý. 
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Hospodaření v lesích skončilo vloni s mírným ziskem
K o p ř i v n i c e  (hod) – Na dubnovém za-

sedání se radní zabývali hospodařením v lesích 
v majetku města v roce 2020. 

V loňském roce bylo vytěženo celkem 394 
m3 dřeva, a to nahodilou těžbou v porostech nad 
40 let. Jednalo se především o vývraty, souše 
a stromy napadené kůrovcem, václavkou, polá-
mané sněhem nebo námrazou. „Z důvodu větrné 
bouře Sabine na začátku roku 2020 spadlo 
v městských lesích přes 200 m3 dřevní hmoty. 
Jednalo se především o dřevinu jasan ztepilý. 
Předmýtní těžba v porostech do 40 let věku rea-
lizována nebyla. Úmyslná těžba byla prováděna 
ve výši 78 m3 za účelem rozvolnění porostu jako 
přípravy pro přirozené zmlazení,“ uvedl Jakub 
Cochlar, pracovník odboru životního prostředí 
mající na starosti lesní hospodářství, rybářství 
a ochranu zvířat. 

V roce 2020 bylo v městských lesích za-
sázeno celkem 3 900 sazenic lesních dřevin. 
Z toho bylo pro první zalesnění vysázeno 1 800 
sazenic, zbytek pak byl použit pro vylepšení již 
založených mladých porostů. „Úmyslné těžby 

probíhaly na místech s dostatečným přirozeným 
zmlazením, tudíž nevznikla holina, kterou by 
bylo nutné zalesnit,“ poznamenal Jakub Cochlar 
s tím, že vloni se na plantáži vánočních stromků 
nesázelo, protože se nepodařilo sehnat vhodné 
sazenice. 

Město jako správný hospodář se stará i o to, 
aby mladé sazenice stromků nezahlušovala 
buřeň, travnatý nebo keřovitý porost, který 
znemožňuje růst sazenic. Buřeň se vyžíná, ná-
těrem se chrání sazenice před okusem zvěří. 
Vloni bylo tímto nátěrem ošetřeno téměř 38,5 
tisíce sazenic. „Škody způsobené kůrovci v roce 
2020 byly ve srovnání s předchozími lety menší, 
a to zejména z důvodu úbytku smrku v lesích 
města Kopřivnice,“ upřesnil lesní hospodář. 

V městských lesích se hospodaří podle 
Lesního hospodářského plánu na období 2014–
2023. „Po započtení všech nákladů na těžební 
a pěstební práce, opravy komunikací a správní 
náklady bylo hospodaření v loňském roce mírně 
ziskové, a to ve výši 22 tisíc korun,“ okomen-
toval hospodářské výsledky Jakub Cochlar.  

Počet odtahů realizovaných v souvislosti s jarním úklidem kopřivnických ulic v posledních 
letech stoupá.                                                ILUSTRAČNÍ FOTO: DAVID MACHÁČEK

Přehrada by měla ožít, zázemí pro rekreanty se bude postupně rozšiřovat 

V roce 2020 složilo závěrečnou zkoušku a získalo ‘řidičák’ jen 52 % žadatelů
K o p ř i v n i c e  (hod) – Počet 

autoškol ve správním obvodu Ko-
přivnice se v průběhu loňského roku 
opět snížil. Zatímco k 1. lednu 2019 
bylo registrováno devět autoškol, 
z toho dvě v průběhu roku ukončily 
činnost, vloni jich fakticky fungovalo 
jen šest. 

V průběhu loňského roku se po 
absolvování kurzu v autoškole při-
hlásilo k závěrečné zkoušce pro zí-
skání řidičského oprávnění 245 ža-

datelů, z nich bylo 23 řidičů, kteří 
žádali o vrácení řidičského průkazu 
po zákazu řízení. Aby jej získali, mu-
seli zkoušky složit opětovně.  

„U první zkoušky prospělo 124 
žadatelů o řidičské oprávnění, což je 
úspěšnost 50,6 %, dalších 37 žadatelů 
do konce roku nesložilo úspěšnou 
zkoušku nebo neuspělo v termínu 
šesti měsíců na dokončení zkoušky,“ 
upřesnila Eva Šprlová, vedoucí od-
dělení dopravních agend na kopřiv-

nické radnici.  
O rok dřív se závěrečné zkoušce 

podrobilo 322 žadatelů, z toho bylo 
26, kteří žádali o vrácení řidičského 
průkazu po zákazu řízení. Napoprvé 
složilo zkoušku 169 žadatelů, což 
bylo 52,4 %. Padesát žadatelů v roce 
2019 zkoušku nedokončilo, nebo ne-
uspělo v termínu šesti měsíců na do-
končení zkoušky.  

Letos v březnu z důvodu zvýšení 
nemocnosti covid-19 vláda zakázala 

konat závěrečné zkoušky, což mno-
hým klientům autoškol prodloužilo 
dobu mezi absolvováním výuky a vý-
cviku v autoškole a získáním řidič-
ského oprávnění. Toto opatření vláda 
zrušila 12. dubna.  

„Vloni na jaře a na podzim ne-
mohla probíhat ani výuka v auto-
školách. V letošním roce mohly auto-
školy provozovat svou činnost, ale 
bylo zakázáno provádění závěreč-
ných zkoušek v době od 2. března do 

12. dubna. Provozovatelé autoškol 
nyní přihlašují své klienty k závě-
rečné zkoušce průběžně podle toho, 
jak s žadateli ukončí výuku a výcvik. 
Žadatelé o získání řidičského opráv-
něni jsou zkoušeni zkušebními 
komisaři průběžně, podle toho, jak 
je provozovatelé autoškol přihlásí 
k provedení závěrečné zkoušky. Vše 
je prováděno v zákonem daných ter-
mínech,“ dodala Eva Šprlová, ve-
doucí oddělení dopravních agend. 

Návrh možných budoucích úprav hlavní pláže Větřkovické přehrady.                 REPRO: ODDĚLENÍ ARCHITEKTURY

Autobusová doprava o prázdninách zdražuje
O s t r a v a  (hod) – Od 1. 

července cestující v příměst-
ských autobusech zaplatí víc. 
Důvodem je nejen pandemie, 
ale i výrazně nižší daňové pří-
jmy do krajského rozpočtu 
a nové daňové zákony.  

„Cenu jízdného za jeden 
kilometr se v příměstských 
autobusech podařilo držet na 
stejné úrovni dlouhých deset 
let. Nezměnila se od roku 2011. 
Bohužel kvůli koronaviru 
a všem opatřením, která souvi-
sejí se zamezením šíření ná-
kazy, to už dál není možné. Ne-
vyhnutelnou změnu vyvolaly 
také rostoucí inflace, zvyšování 
komfortu cestujících s využitím 

moderních technologií. V nou-
zovém stavu, lockdownu 
a omezením školní výuky došlo 
k výraznému poklesu cestují-
cích veřejnou dopravou, a tím 
i tržeb. Zároveň se zvýšily ná-
klady na dopravu a také kom-
penzace Moravskoslezského 
kraje dopravcům. Tržby za 
jízdné, téměř 500 milionů ko-
run ročně, tvoří nedílnou sou-
část rozpočtu kraje, bez nich je 
současný rozsah veřejné do-
pravy neudržitelný,“ vysvětlil 
náměstek moravskoslezského 
hejtmana pro dopravu Radek 
Podstawka s tím, že s novou 
úpravou tarifu by do krajského 
rozpočtu ještě letos mohlo přijít 

velmi potřebných 24 milionů 
korun. 

Pro příměstské oblasti Mo-
ravskoslezského kraje (tarifní 
oblast Region) se cena plného 
jízdného za kilometr zvýší 
z jedné koruny na korunu čty-
řicet, u jízdného s 50% slevou 
z padesátníku na 70 haléřů. 
Jízdné pro studenty a důchodce 
se upravuje z 0,25 na 0,35 ko-
runy za kilometr. „Úpravy 
ceníku nepocítí cestující, kteří 
pravidelně dojíždějí do zaměst-
nání a využívají dlouhodobé ča-
sové jízdné. Doporučuji proto 
využívat 30denní nebo i delší 
jízdenky,“ upozornil náměstek 
hejtmana Radek Podstawka. 

Při čištění muselo být odtaženo 108 vozidel
K o p ř i v n i c e  (hod) – Letos při kaž-

doročním čištění komunikací a přilehlých par-
kovišť po zimě bylo odtaženo nejvíc automo-
bilů. 

Přestože o čištění jednotlivých úseků jsou 
občané informováni nejméně 7 dní před plá-
novaným termínem přechodným dopravním 
značením, místními médii i výlepem ozná-
mení na vchodových dveřích, mnoho řidičů 
to nerespektuje a nepřeparkuje své vozidlo. 
„Jako první se začala uklízet ulice Štefánikova 
6. dubna a posledním místem byla ulice 
Štramberská, a to 11. května. Za těchto šest 
týdnů bylo odtaženo celkem 108 vozidel. Za-
tímco v roce 2019 bylo 86 odtahů, vloni jejich 
počet vzrostl na 99,“ uvedl Roman Španihel 
z oddělení správy budov a komunálního hos-
podářství. Ten poznamenal, že neví, z jakého 
důvodu počet odtahů vzrůstá. Pokud je jich 

v jeden den víc, o to delší dobu trvá úklid 
dané lokality. 

Za odtah svého vozidla musí jeho majitel 
městu uhradit náklady. Za započatý odtah, 
tedy za příjezd odtahového vozidla je stanoven 
poplatek ve výši 400 korun, za neúplný odtah, 
kdy dojde k zahájení úkonů s odtahem vozidla 
spojených, uhradí majitel vozidla 800 Kč. Za 
odtažení vozidla do areálu Slumeka se platí 
1 130 korun a za dvojitý odtah, tedy odtažení 
vozidla a jeho zpětný dovoz po úklidu na pů-
vodní místo, zaplatí jeho majitel 2 180 korun. 
„V průběhu letošního úklidu bylo provedeno 
celkem 52 dvojitých odtahů. V ostatních pří-
padech šlo buď o započatý nebo neúplný 
odtah, kdy majitelé stačili přiběhnout 
k vozidlu v době jeho přípravy k odvozu, nebo 
si ho vyzvedli na parkovišti ve Slumeku,“ 
upřesnil Roman Španihel. 
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„Nejsem staromilec,“ říká o sobě autor daguerrotypií
K o p ř i v n i c e  – Modrý obdélník, 

kyanotypie umístěná hned u vstupu dala 
název aktuální výstavě v Lašském muzeu. 
Ta představuje tvorbu Ondřeje Přibyla. 
I když jde v zásadě o výstavu klasické 
fotografie, jsou na ní v menšině a jejich 
autor se označení fotograf částečně brání.  

„Spíš než jako fotograf bych chtěl být 
vnímám jako umělec, který se většinově 
zabývá médiem fotografie a používá ji 
ke svému vyjádření. Sice se živím foto-
grafií, ale není tam žádný průnik s mou 
volnou tvorbou. Nerozpakuji se použít 
cokoli, co mi pomůže se vyjádřit a ideálně 
poslouží mnou zamýšlenému dílu. Pokud 
to je fotografie a klidně třeba digitální – 
tak to bude digitální fotka. Ale stejně tak 
to může být nějaká historická technologie 
nebo linoryt, když budu vědět, že to je ta 
pravá technika. V tomto ohledu si nekladu 
žádné mantinely,“ říká Ondřej Přibyl, 
který před týdnem v Kopřivnici svou vý-
stavu osobně instaloval. 

Přes svou otevřenost nejrůznějším 
technikám Ondřej Přibyl nejčastěji pra-
cuje jak s klasickou fotografií, tak více 
archaickými fototechnikami a ve své 
volné tvorbě má podle svých slov jen mi-
nimum digitálních snímků. Rozhodně se 
tím ale vůči digitální fotografii nijak ne-
vymezuje. „Jednoduše mi to tak vychází,“ 
tvrdí Ondřej Přibyl.  

Zvláštností, kterou ve své tvorbě vy-
užívá, je přitom daguerrotypie. Vůbec 
nejstarší použitelná fotografická technika 
spočívající v zachycování obrazu na 
leštěné, chemicky zcitlivělé kovové des-
tičky. Tato neobvyklá technologie je pro 
Ondřeje Přibyla důležitá, ale ne pro její 
neobvyklost nebo pracnost. Podle svých 
slov není žádný staromilec. 

„Daguerrotypii využívám kvůli jejím 
specifickým vlastnostem jak vizuálním, 
tak vlastnostem souvisejících s jejím 
vznikem. Každá daguerrotypická deska 
je jedinečná, ta technologie se vysloveně 

vzpírá reprodukci. Vždycky platí, že sní-
mek byl v nějakém fyzickém kontaktu 
s tím, co zachycuje,“ říká Ondřej Přibyl, 
jenž je jedním z mála tvůrců, který se 
u nás této náročné technice věnuje a sám 
ji zvládl především díky dlouhodobému 
experimentování.  

Důvodem, proč je tato technika ne-
zastupitelná, je podle Přibylových slov 
i způsob, jakým je daguerrotypický obraz 
konstruován. 

„Daguerrotypie je vidět jak negativně, 
tak pozitivně a zároveň ještě funguje jako 
zrcadlo, ve kterém se divák může sám 
vidět. To je něco, co žádná jiná fotogra-
fická technika nenabízí,“ vysvětluje umě-
lec, který sice považuje formu za velmi 
podstatnou, ale na prvním místě pro něj 
zůstává sdělení, které do svých děl 
vtěluje.  

„Hodně zajímavá je problematika per-
cepce světa a nemožnosti nahlédnout jej 
cele a naráz. Vždycky vidíme jen určitý 
omezený výsek reality a nemůžeme si být 
jisti tím, co je za rohem. K rozpravám 
o tomto tématu se myslím fotografie hodí 
velmi dobře. Je to skvělý způsob, jak tuto 
problematiku ilustrovat, nebo ji nějak po-
stihnout,“ myslí si Ondřej Přibyl s tím, 
že stejně důležitá je i estetická kvalita vý-
sledného díla.  

„Nechci snahu o nějaké sdělení od-
střihnout od formy. Budu spokojený, když 
divák řekne: Vůbec tomu nerozumím, ale 
je to pěkné a působí to na mě. Pokud je 
divák schopen si vjem z díla nějak 
verbalizovat, je to něco navíc. Proč se ale 
snažit o vyjádření obrazem, pokud by 
totéž bylo snadné sdělit slovy. To by bylo 
lepší psát, než se klopotně snažit vměstnat 
myšlenku do obrazu,“ říká absolvent 
pražské UMPRUM. 

V omezeném prostoru Lašského mu-
zea prezentuje střípky několika svých 
souborů. Asi největší část výstavy tvoří 
kolekce malých fotogramů ve formátu 

9 × 12 z dosud neuzavřeného cyklu 
Jednotliviny. Kromě toho se návštěvníci 
výstavy mohou těšit na práce ze souborů 
Mechanický divák a Modely světa. Vět-
šina vystavených děl vznikla během po-
sledních pěti let. Nejnovějším kusem je 
v úvodu zmíněná kyanotypie, kterou On-
dřej Přibyl vytvořil na konci minulého 
roku. Autorský výběr je tvořen tak, aby 
co nejlépe odpovídal specifikům zdejšího 
výstavního souboru a navíc fungoval jako 
kompaktní celek zřetelně spojený 
jednotícím tématem. 

Výstava Modrý obdélník byla bez 
vernisáže veřejnosti zpřístupněna v so-
botu 22. května a lidé ji budou moci vidět 
déle než měsíc do 27. června.  

David Macháček

Kino začíná znovu promítat
K o p ř i v n i c e  (dam) – Po sedmi a půl měsících nucené 

pauzy se dnes odpoledne poprvé otvírá sál kopřivnického kina. 
Na diváky čeká autorský film Žáby bez jazyka režisérky Miry 
Fornay, večer pak americký thriller Nadějná žena. Promítat by se 
mělo v běžném schématu, tedy dvě představení denně od 16.30 
a od 19 hodin. V sobotu a v neděli je pak navíc v plánu i dětské 
představení začínající ve dvě odpoledne. Podmínky, za kterých 
mohou lidé vyrazit do sálu, jsou ale stále velmi omezující. Diváci 
by měli mít negativní, maximálně týden starý PCR test nebo an-
tigenní test ne starší než tři dny. Povinnost testu se netýká lidí, 
kteří v poslední půl roce prokazatelně prodělali onemocnění 
covid-19 a nebo jsou proti onemocnění naočkovaní, přičemž 
stačí, když lidé dostali alespoň jednu dávku vakcíny a od její 
aplikace uplynuly minimálně tři týdny. Zmíněné požadavky nejsou 
vyžadovány u dětí do 6 let. I pro ty, co splní zmíněné podmínky, 
přitom platí striktní omezení v sále. Po celou dobu projekce budou 
muset mít diváci nasazený respirátor s předepsanou účinností 
a v hledišti bude nutné ponechávat volná místa mezi diváky. 

p l a c e n á   i n z e r c e

Ondřej Přibyl při instalaci fotogramů z cyklu Jednotliviny, které jsou součástí právě probíhající výstavy 
v prostorách Lašského muzea.                                                             FOTO: DAVID MACHÁČEK



KINO KOPŘIVNICE
 
Čt 27. – pá 28. května v 16.30 hodin 

drama ČR, SR Žáby bez jazyka. Rodinný 
příběh Jaroslava K., který bojuje o své 
děti se ženou Blankou. Jaroslav se musí 
vyrovnat nejen s dominantní matkou Do-
rotou, ale hlavně se poprat se svými nej-
temnějšími stránkami a démony. 

Čt 27. – pá 28. května v 19 hodin 
krimi thriller VB, USA Nadějná mladá 
žena. Cassie byla nadějná mladá žena, 
dokud se ze záhadného důvodu vše ne-
změnilo. Zdá se, že není nic tak, jak se 
zdá. Je děsivě chytrá, provokativně 
mazaná a navíc po nocích žije tajným dru-
hým životem. A nečekané setkání Cassii 
nabídne šanci napravit křivdy minulosti. 

So 29. – ne 30. května ve 14 hodin 
fantasy rodinná komedie ČR Princezna 
zakletá v čase. Princeznu Ellu sužuje od 
útlého věku krutá kletba. V den jejího na-
plnění však princezna zjišťuje, že zůstala 
uvězněná v čase, a je tak nucena své dva-
cáté narozeniny prožívat každý den znovu 
a znovu. Aby zachránila své království 
i sebe samotnou, musí v sobě nalézt od-
vahu a čisté srdce a dávné kletbě se jednou 
provždy postavit. 

So 29. – ne 30. května v 16.30 hodin 
dokument Švédska Greta. Příběh dospí-
vající aktivistky Grety Thunbergové je vy-
právěn prostřednictvím působivých, dosud 
nevídaných záběrů. Počínaje školní 
stávkou pro klima před švédským parla-
mentem, film ukazuje drobnou aktivistku 
v jejím vzestupu k výjimečnosti a snaze 
o rozšíření povědomí o globálním dopadu 
tím, že podněcuje školní stávky po celém 
světě. Film vrcholí úžasnou větrnou cestou 
přes Atlantský oceán, aby promluvila na 
summitu OSN. 

So 29. – ne 30. května v 19 hodin, 
romantická komedie ČR Bábovky. Ně-
která setkání dokáží navěky změnit život. 
Všichni jsme totiž propojeni. Vztahy, 
prací, náhodami, nenávistí nebo láskou. 
Bábovky, natočené dle románu Radky 
Třeštíkové, mapují současné partnerské 
i rodinné vztahy a ukazují zábavné a trefné 
situace z každodenního života, které zná 
každý z nás. 

Po 31. května v 19 hodin, romantické 
drama USA After: Přiznání. Hodná 
dívka Tessa a tajemný Hardin se propadli 

do vzájemné osudové lásky. Na ničem 
jiném nezáleží a ani jeden z nich nemá co 
ztratit. Až na to, že mohou ztratit jeden 
druhého, tedy vlastně úplně všechno. 
A právě takové nebezpečí hrozí ve chvíli, 
kdy se Tessa dozví o sázce, která jejich 
vášni předcházela, a jedno Hardinovo 
ošklivé tajemství z minulosti. 

 
KULTURNÍ DŮM 

KOPŘIVNICE 
 
Aktuální výstava Komenský v ko-

miksu – čtyři velkoformátové panely 
vás provedou životem a dílem Učitele 
národů. Ke zhlédnutí před Technickým 
muzeem Tatra Kopřivnice, u přechodu 
k Městskému úřadu Kopřivnice, 
u vstupu do sadu Edvarda Beneše 
a u Galerie Galaxie (do 31. května). 

On-line koncert Fredy&Krasty – 
natřískaný streetfunk, žádná depka roze-
zní stream kopřivnického kulturního 
domu v pátek 28. května v 18 hodin! 
Pusťte si domů tuto hudební smršť, která 
vám zaručeně zvedne náladu. 

  

OKÉNKOVÉ VÝSTAVY 
 
Místní místním I. – Hanka Šraje-

rová – Ke hvězdám. Architektka Hanka 
Šrajerová je rovněž i vášnivou foto-
grafkou. Výtěžek z prodeje poté popu-
tuje na zhotovení vodovodní přípojky do 
prostoru Galerie Galaxie (do 31. května). 

Místní místním II. – za výkladem 
Nové  kavárny se opět vystavují díla re-
gionálních umělců. Kolemjdoucí si mo-
hou prohlédnout počiny malíře, sochaře 
a grafika Vladimíra Indrucha, ale také 
jeho dědečka Václava Indrucha. Vedle 
něj nabízí svá díla k obdivu okolí i Mi-
roslav Knapec, jehož inspirací je vše 
od krás přírody, tajemné exotiky či žen-
ského těla. Malbě na plátno, ale i na kůži 
formou tetování se věnuje i další vysta-
vující, Roman Tancoš, barevné akryly 
jsou zase typické pro Jiřího Konečného. 
Fotografiemi do výstavy přispěl Adam 
Foltýn, jehož doménou jsou zejména 
krajinky a portréty (do 31. května). 

Umění za sklem – prosklený vchod 
bývalého hudebního klubu Helax se opět 

proměnil na výstavní prostor. Tentokrát 
nabízí kolemjdoucím expozici prací stu-
dentů Střední uměleckoprůmyslové 
školy sklářské ve Valašském Meziříčí 
(do 31. května).  

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 
Provozní doba půjčovny v Kultur-

ním domě Kopřivnice: po, út, čt a pá 
8–12 a 13–17. Čítárna a studovna zůstá-
vají uzavřeny. 

Pobočka Lubina – úterý a čtvrtek 
15–18 hodin. 

Pobočka Vlčovice – úterý 16–18 
hodin. 

Pobočka Mniší – středa 15–17 ho-
din. 

Pobočka Sever – čtvrtek 8–12, 13–
17 hodin. 

Koprčtení do ouška – pravidelné 
čtení pohádek pro nejmenší dostupné ke 
zhlédnutí na YouTube kanále Knihovna 
Kopřivnice. 

Aktuální výstava od 1. června v čí-
tárně městské knihovny Musím být 
trpělivá ukazuje, za jakých pracovních 
podmínek vzniká v Kambodži sportovní 
oblečení světových značek (do 29. 
června). 

 

VESTIBUL  

MÚ KOPŘIVNICE 
 
Příběh banánu – Průměrný Čech 

sní za rok bezmála 10 kilo banánů. Na-
padlo vás ale někdy, jakou cestu musí 
banán ujít, než se dostane k nám? Vý-
stava organizace NaZemi návštěvníkům 
přiblíží práci na banánových plantážích 
Panamy a Kostariky (do 31. května). 

 

LAŠSKÝ POKLAD 
 
Napínavá hra pro všechny generace 

v malebné krajině Lašské brány Beskyd. 
Trasy propletené tajenkami a úkoly vás 
zavedou do různých koutů Kopřivnice, 
Příbora, Štramberku a Hukvald. Více in-
formací naleznete na www.lasskypo-
klad.cz. 

MUZEUM TATRA
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice vě-

novaná historickému vývoji automobilky 
Tatra. 

Expozice Emila a Dany Zátopko-
vých – informace o sportovních úspěších 
manželů Zátopkových, autentické foto-
grafie, medaile, trofeje i osobní věci. 

 

MUZEUM FOJTSTVÍ 
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice vě-

novaná historii města, archeologickým 
nálezům, výrobě bryček a kočárů a výz-
namným místním rodákům 

Aktuální výstava Zapomenutá Ko-
přivnice – výstava dobových fotografií 
města Kopřivnice (do 28. května). 

 

ŠUSTALOVA VILA 
 
Út–ne 9–16 hodin stálá expozice vě-

novaná někdejší místní továrně na hli-
něné zboží a kopřivnickým rodákům, na-
příklad malíři a ilustrátoru Zdeňku 
Burianovi. 

Aktuální výstava Ondřej Přibyl – 
Modrý obdélník. Fotografická výstava 
vyjadřující, že obraz nemusí být jen to, 
co si myslíme, že skutečně vidíme (do 
27. června) 

 

MUZEUM OLDTIMER 
 
Po–ne 9.30–17 hodin stálá expozice 

historických automobilů a motocyklů 
různých značek. Vzhledem k aktuální 
epidemiologické situaci je možný vstup 
pouze deseti návštěvníkům najednou, 
prohlídky jsou odbaveny v intervalech 
45 minut. Vstup poslední skupině bude 
umožněn v 16 hodin.  

 

ŠTRAMBERK 
 
Muzeum Zdeňka Buriana – Ma-

gický Štramberk. Fotograf Alfred Kr-
zemieň zachytil skrz hledáček štramber-
ské uličky i jejich půvabné okolí (do 31. 
července). 

Pá 28. – ne 30. května Stezka 
dobrodruha – Putování Štramberkem na 
oslavu Dne dětí. Dobrodružná, zábavná 
cesta s odměnou v cíli. Start 9–12, 13–
17 hodin. 

 

PŘÍBOR 
 

MUZEUM CETRAT  
 
Aktuální výstava – stálá expozice za-

měřená na výzkum a prezentaci ar-
chaických technologií, zejména na zpra-
cování přírodních a odpadových 
materiálů v minulosti. Zpřístupněno je 
i malé interaktivní „experimentárium“, 
v němž je možné si mnohé materiály osa-
hat a některé techniky i přímo vyzkoušet. 
Út– čt 8–12, 13–16, so 9–12, 12.30 – 17 
hodin. 

Okénková výstava – Tramping na 
Příborsku. Autentický život trampů 
a trampek dokládají černobílé dobové fo-
tografie, na barevných fotkách si náv-
štěvníci okénkové výstavy Piaristického 
kláštera mohou prohlédnout trampské 
předměty z výstavy muzea z roku 2015.  
(do 21. června). 

Alpy – horská krajina – Mojmír 
Klímek na svých snímcích přiblíží náv-
štěvníkům dechberoucí krásu hřebenů 
Alp. V prvním patře Piaristického kláš-
tera v Příboře na chodbě městské kni-
hovny (do 5. července). 

Zahrady Piaristického kláštera 
v Příboře – unikátní architektonický 
a botanický prostor. Otevírací doba: 
květen–září 9–21 hodin. 

Kamínková stezka Příbor – Trasa 
dlouhá necelých 5 kilometrů z Příbora 
přes Lubinu nabídne kvízy, tajenky 
i úkoly pro celou rodinu. Více informací 
na www.knihovnapribor.cz. 

Pá 28. května – Noc kostelů. Tra-
diční akce jednotlivých farností představí 
svatostánky i církve veřejnosti v ojedi-
nělém podání. Od 17 hodin – program 
Bratrské jednoty baptistů (budova bý-
valé restaurace Mexico), výstava Refor-
mace ve střední a východní Evropě. Od 
18 hodin program v kostele sv. Valen-
tina, bohatý doprovodný program, mož-
nost výstupu na jindy uzavřenou věž kos-
tela. Více info na webu Noc kostelů.
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Podrobné informace
o akcích pořádaných

v okolí Kopřivnice
naleznete na:

www.

lasska-brana.cz

koprivnice.cz

Pátek 28. května – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 4. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

k a m   z a   s p o r t e m
MINIGOLF: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin 
 
SKATEPARK: po–ne 9–20 hodin 

„Kovář svobody“ stojí před školou na náměstí už 90 let
Socha kováře stojí před bývalou zá-

kladní školou Náměstí již devadesát let. 
Pomník, u něhož se každoročně setkávají 
občané při pietní vzpomínce, má zajímavou 
a trochu zapomenutou minulost. Jeho vznik 
doprovázely spory a národnostní třenice. 

Počátkem roku 1930 založili zástupci 
kopřivnických spolků komitét pro posta-
vení pomníku padlým ve světové válce. 
K omezené umělecké soutěži přizvali re-
nomované sochaře: Pelikána, Žáka, Juráně 
a Hlavicu. Umělecká porota složena 
z malíře Hoplíčka a profesora Kittricha do-
poručila jako nejzdařilejší návrh sochaře 
Pelikána „Matka nad hrobem“, zobrazující 
prostou ženu s dítětem u hrobu vojína. Tou 
dobou se však na obecní radu obrátil autor 
prvního kopřivnického pomníku T. G. Ma-
saryka, sochař Josef Kubíček, s lítostí, že 
jej k soutěži nepřizvali. Přislíbil své návrhy 
dodatečně vypracovat a rozhodnutí o za-
dání zakázky tak zastupitelstvo odložilo. 
V červnu komitét předložil Kubíčkovy ná-
vrhy a doporučil vybrat dílo s názvem 
„Symbol práce“ s výjevem kováře ob-
kročmo stojícího nad kovadlinou. To se 
ovšem neobešlo bez přísné kritiky činnosti 
komitétu, který svým nekorektním jedná-
ním přivodil obci nemalou ostudu. Zastu-
pitelstvo se ovšem nakonec bez ohledu na 
doporučení odborníků usneslo zadat práci 
mistru Kubíčkovi.  

Slavnostní odhalení pomníku proběhlo 
v neděli 24. května 1931. Po uvítání hostů 
slavnost zahájil starosta Josef Socha. Vy-
stoupilo Pěveckého sdružení Kopřivnice 
a svou řeč pronesl člen zemského zastupi-
telstva Rudolf Tlapák. Následovalo sa-
motné odhalení, proslovy zástupců úřadů 
a spolků, státní hymny a koncert městské 
hudby ze Štramberku. Mimo tento avizo-
vaný program byl dodatečně povolen i pro-

slov zástupce místních Němců a vystoupení 
zdejšího Männergesangvereinu. Proti tomu 
se v obecní radě rázně ohradili některé 
české spolky a učitelé. Hrozili, že v případě 
změny stanoveného programu se slavnosti 
nezúčastní. Načež Němci od svého záměru 
ustoupili a původní program byl dodržen. 
Nutno podotknout, že seznam padlých vy-
tesaný na podstavci zahrnuje všechny 

padlé, tedy i Němce. Jednalo se ovšem 
o dobu v Kopřivnici národnostně vypjatou, 
kdy jakákoli záminka ke sporu přišla vhod.  

Pomník vydržel ve své původní podobě 
do druhé světové války. Němci nejprve ná-
pis „Obětem světové války obec Kopřiv-
nice 1931“ nahradili letopočty 1914–1918, 
později odstranili i sochu. Okupaci přečkala 
uložená v zahradě měšťanské školy, při-
čemž utrpěla drobná poškození. Na pod-
stavci zaplál řecký oheň a před pomníkem 
vzniklo improvizované pietní místo s dře-
věnými kříži na připomínku padlých kop-
řivnických Němců.  

Na své místo se socha vrátila po osvo-
bození a podstavec doplnila pamětní deska 
obětem druhé světové války s reliéfem od 
Radoslava Hanzelky. Když počátkem de-
vadesátých let došlo k likvidaci kontrover-
zního pomníku osvobození, šest schránek 
s prstí z bojišť a významných míst druhé 
světové války, které byly jeho součástí, se 
přesunulo před pomník padlým. Poslední 
změnu pomník zaznamenal předloni, kdy 
jej doplnila tabulka se sedmi jmény obětí 
druhé světové války.                            

Ondřej Šalek,  
Muzeum Fojtství

Autorem pomníku Obětem světové války,
odhaleného 24. 5. 1931, je sochař Josef
Kubíček.  FOTO: MUZEUM FOJTSTVÍ
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Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. Inzerci
otiskujeme podle místa
a v pořadí, v jakém nám 
byla doručena.

Inzerce

♦ automatickou pračku
s horním plněním. Jako nová. 
Tel. 604 463 778
♦ 2 ks křesel do obýváku
i na balkon. Tel. 604 463 778 
♦    2 ks židlí do kuchyně, 
trubkové, polstrované. Cena 
175 Kč/ks. Tel. 604 463 778 
♦    mikrovlnku – nepouží-
vaná, nevhodný dar. Cena do-

r ů z n é

♦    62letá paní chodící o holi 
hledá místnost k bydlení s WC 
+ sprchovým koutem. Nemusí 
být nové, budu ráda i za starší, 
jsem skromná. Děkuji. Tel. 
704 269 005

hodou. Tel. 604 463 778 
♦ 25l sud na vodu, cena
95 Kč. Tel. 604 463 778
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Luděk Židek byl jako trenér Terezy Švábíkové na mistrovství Evropy
K o p ř i v n i c e  (cab) – 

Od úterý 27. dubna do neděle 
2. května proběhlo v Kyjevě 
na Ukrajině mistrovství 
Evropy dospělých v badmin-
tonu, v němž měla Česká re-
publika osm reprezentantů 
včetně čtyř trenérů. Jedním 
z nich byl i kopřivnický kouč 
Luděk Židek, jenž se podílí na 
přípravě 21leté Terezy 
Švábíkové (B.O. Chance Os-
trava), 135. hráčky ve světo-
vém žebříčku dvouhry žen, 
čtyřnásobné mistryně ČR, 
účastnice mistrovství Evropy 
hráčů do 19 let i mistrovství 
Evropy a světa dospělých, či 
Olympijských her mládeže 
v Buenos Aires. Sám Luděk 
Židek má coby hráč zkušenosti 
z velkých akcí, kromě titulu 
juniorského mistra ČSR byl 
také juniorským reprezentan-
tem ČSSR. Kopřivnické druž-
stvo dovedl ke dvěma titulům 
vicemistra ČR a Pavlu Jano-
šovou ke třetímu místu na mi-
strovství Evropy v roce 2005. 

Tereza Švábíková, půvo-
dem klimkovická badminto-
nistka, již tři roky trénuje 
v dánském Strueru pod vede-
ním Jørgena Søvndala. Do Če-
ska jezdí příležitostně, s Luď-
kem Židkem však přípravu, 
především rozbory videí, 
pečlivě probírá on-line. Na 
Turkyni Neslihan Yigit, šestou 
nejlepší Evropanku a 30. 
hráčku světového rankingu, na 
kterou narazila v prvním kole 
dvouhry evropského šampio-
nátu, to však nestačilo. Pod-
lehla jí ve dvou setech shodně 
dvakrát 13:21. 

Jak probíhala příprava 
Terezy na mistrovství 
Evropy? 

Připravovala se především 
v Dánsku a tady v Česku byla 
na pár tréninků asi jen měsíc 

před mistrovstvím. Udělal 
jsem přípravu na tu její sou-
peřku, Turkyni Yigit, a po-
drobně jsme to pak ještě přes 
video rozebrali přímo v dějišti 
šampionátu. Řekl bych, že de-
vadesát pět procent tréninku 
absolvovala v Dánsku. 

Jak byste zhodnotil hru 
Terezy a její výsledek na 
šampionátu? 

Měla velmi těžký los, však 
také její soupeřka nakonec zís-
kala bronz. Rozdíl ve vy-
hranosti tam byl určitě znát. 
Tereza měla světlé chvilky, ale 
převažovaly spíše ty slabší. 
Když potřebovala Yigit uhrát 
balon, tak ho uhrála. Celkově 
vidím u Terezy zlepšení, ale 
na můj vkus není takové, jaké 
bych očekával. Máme nějaké 
kontakty v Malajsii, tak jsme 
se rozhodli, že by tam mohla 
strávit léto na tréninkových 
kempech. Jenže se tam teď za-
číná zase rozmáhat covid, tak 
nevíme, jak to nakonec do-
padne. I ona ale ví, že musí 
změnit styl přípravy. 

Jaká byla na turnaji pro-
tiepidemická opatření? 

Byli jsme testováni tady 
před odletem, pak znovu po 
příletu do Kyjeva, to byl pátek. 
Další testy jsme tam měli 
v pondělí a ve čtvrtek před 
odletem. I přes tato opatření 
stejně na šampionátu došlo 
k nákaze dánských hráčů, 
takže se neodehrálo finále 
dvouhry mužů. Samozřejmě se 
všude chodilo v rouškách, do 
haly mohli jen hráči a trenéři, 
ale bylo tam pár VIP diváků. 
Ven jsme v podstatě nemohli, 
pohybovali jsme se jen mezi 
hotelem a halou v uzavřené 
bublině. 

Byli jste tam oba trenéři? 
Ne, byl jsem tam jen já, 

Jørgen měl pracovní povin-

nosti. Celkem jsme tam byli 
čtyři trenéři z Česka. 

Jak vlastně probíhá spo-
lupráce s Terezou, když jste 
dva trenéři? 

Občas si s Jørgenem za-
voláme a konzultujeme tré-
ninky na dálku, někdy se po-
tkáme. On je ale ten hlavní 
trenér. Já dělám především pří-
pravy přes videa, rozbory hrá-
ček, které potom posílám 
a probírám s Terezou přes 
Skype. Jørgen pak dělá pří-
pravu na kurtu a zajišťuje 
sparing v Dánsku. 

Měla Tereza nějakou 
šanci kvalifikovat se na 
olympijské hry do Tokia? 

Mizivou, protože českou 
jedničkou je Kateřina 
Tomalová z Klimkovic, která 
mimochodem stejně jako Te-

reza prošla kopřivnickým 
sportovním centrem. Na olym-
piádu může jet jen jedna česká 
hráčka, a Tereza by ji tak mu-
sela v žebříčku přeskočit. Po-
třebovala uhrát super výsledek 
na mistrovství Evropy, protože 
Kateřina získala body na před-
chozích turnajích. To se nepo-
dařilo a s největší pravděpo-
dobností se nekvalifikuje ani 
Kateřina. Tereza je ale mladá, 
navíc měla loni zdravotní pro-
blémy, takže prioritou jsou pro 
ni Olympijské hry 2024 v Pa-
říži. 

Od kdy ji trénujete? 
Tuším, že od jejích jede-

nácti let, kdy začala trénovat 
v Kopřivnici v regionálním 
sportovním centru mládeže. 

Jakým dalším trenér-
ským aktivitám se věnujete? 

V Kopřivnici se věnuji hrá-
čům v tzv. sportovním stře-
disku, tento statut dostalo 20 
klubů v republice. V něm 
máme zařazeno čtyři pět nej-
nadějnějších badmintonistů 
z našeho oddílu. Já jsem hlavní 
trenér, ale teď to dělá Libor 
Dostál a Václav Indruch. Chtěl 
bych se do této činnosti od září 
zapojovat více, dosud jsem 
hodně času věnoval tréninkům 
ve Sportovním centru mládeže 
v Ostravě. 

Jedním z talentů v kop-
řivnickém klubu je i Petra 
Benišová, která se na podzim 
dostala do širšího reprezen-
tačního výběru kategorie 
U17. Jak to s ní vypadá teď? 

Momentálně je na hraně 
reprezentace, ale párové disci-
plíny, především mix s brněn-

ským Patrikem Hrazdírou, by 
snad hrát měla. Je velice 
snaživá a chce se výkonnostně 
posouvat. Bojuje teď o nomi-
naci na zářijové mistrovství 
Evropy kategorie U17. Nově 
jsou pak zařazeni do ostrav-
ského sportovního centra mlá-
deže Jakub Raška a Libor 
Raška, což jsou hráči ročníku 
2007. 

Jak probíhala příprava 
v době, kdy se nemohlo spo-
lečně trénovat, a jak probí-
hají tréninky v tuto chvíli? 

Předtím měli hráči pouze 
individuální plány fyzické pří-
pravy či simulací pohybu na 
kurtu, vše probíhalo samo-
zřejmě on-line formou. To za-
jišťovali Libor Dostál s Vác-
lavem Indruchem. Ani 
v Ostravě ve sportovním cen-
tru jsme nedostali výjimku 
a netrénovalo se. Pak mohli do 
haly dva hráči do 18 let a tre-
nér a od minulého týdne už 
smí deset hráčů a trenér. 

Je hodně znát pauza bez 
tréninku? 

Určitě, a hlavně to po-
znamená mladší ročníky. Fy-
zicky jsou připraveni dobře, 
v této stránce jsme ale vždy 
vynikali oproti ostatním 
zemím. Projeví se to hlavně na 
technice hráčů, vždyť téměř 
rok nedrželi raketu v ruce. 
Proto se chci více věnovat 
mládeži v kopřivnickém spor-
tovním středisku, abychom se 
pokusili to nějakým způsobem 
dohnat. 

Až se zase rozběhnou 
soutěže družstev, nastoupíte 
opět za „B“ tým aspoň ve 
čtyřhře? 

To nevím, ale určitě bych 
si chtěl někdy zahrát veterán-
ský turnaj. Na něj je ale po-
třeba se připravit a zatím na to 
nemám čas. 

V Lubině se konala soutěž v hasičském sportu
L u b i n a  (hod) – V sobotu 22. května se 

konala první soutěž v hasičském sportu, která se 
konala poprvé po dvouleté pauze způsobené 
covidem. Soutěž, kterou pořádal OSH Nový Jičín 
ve spolupráci s SDH Lubina II, proběhla za do-
držování přísných předpisů. Kvůli covidu se mu-
sely vynechat některé překážky, u nichž by ne-
bylo možné dodržet očištění dezinfekcí.  

Družstva závodila v požárním útoku, kde se 
používá jen vlastní nářadí (hadice, savice, 
proudnice, rozdělovač a stroj), které si před sou-
těží každé družstvo samo očistilo. Druhou disci-
plínou byly vědomostní testy. Dlouhé přerušení 
v soutěžích a krátká doba sloužící k nácviku 
měly na svědomí úbytek soutěžících, a tak se 
o postup do krajského kola snažilo vždy jen 
jedno družstvo dorostu. V dívkách to bylo druž-
stvo z Tísku a chlapci z Lubiny. V soutěži jed-
notlivců rozdělené podle věku do tří kategorií 
závodilo 15 chlapců a 14 dívek. I u jejich závodů 
byly vyřazeny velké překážky, a tak závodili 
v hasičském dvojboji, kde proskočení oknem 
bylo nahrazeno jen během a přenesením hasicího 
přístroje, jehož rukojeť byla po každém soutěží-
cím dezinfikována. I oni pak absolvovali vědo-
mostní testy. Soutěžilo se na travnatém cvičném 

hřišti v Lubině a závodníci se museli poprat 
s deštěm i chladným počasím. „Přes tyto pod-
mínky došlo jen ke dvěma uklouznutím a pádům, 
ale bez zranění. Aby byly dodrženy povolené 
podmínky pro sport venku, soutěžící přijížděli 
postupně a ihned po svém pokusu odjížděli zpět. 
Také vždy velmi vítaní diváci, především z řad 
rodičů, tu dnes nesměli být,“ uvedla Jarmila Po-
lášková, členka SDH Lubina II Větřkovice 
a jedna z organizátorek soutěže. 

Do krajského kola, které se koná začátkem 
června, postoupila obě družstva a v jednotlivcích 
vždy nejlepší závodník své kategorie. „Doufáme, 
že po obnovení činnosti se objeví další žáci a do-
rostenci, kteří se potřebují pořádně rozhýbat,“ 
dodala Jarmila Polášková. 

Výsledky: ml. dívky: 1. Hana Mošťková, 2. Mar-
tina Kavková, 3. Kateřina Mošťková (všechny Hájov); 
stř. dívky: 1. Andrea Šrámková, 2. Ivana Lysová (obě 
Hájov), 3. Šárka Krausová (Rybí); st. dívky: 1. Adéla 
Onderková (Prchalov), 2. Nela Zahradníková (Mniší), 
3. Dominika Motyková (Frenštát); ml. hoši: 1. Šimon 
Holub, 2. Bartoloměj Filip (oba Mniší), 3. David Jiřík 
(Hájov); stř. hoši: 1. David Kabát (Hájov), 2. Ondřej 
Horáček (Tísek), 3. Jakub Kabát (Hájov); st. hoši: 1. 
Adam Kocourek (Hájov), 2. Matěj Mitana (Bartošo-
vice), 3. Radek Špaček (Bordovice).  

Kopřivnický trenér Luděk Židek se podílí na přípravě české reprezentantky v badmintonu 
Terezy Švábíkové a byl s ní i na mistrovství Evropy.               FOTO: ARCHIV T. ŠVÁBÍKOVÉ

Odešel pan Oldřich Antoš 
 
V uplynulých dnech opustil tento svět člověk, který byl spjatý s kopřivnickým hokejovým 

klubem několik desetiletí. Pan Oldřich Antoš, člen Síně slávy SK Horácká Slavia Třebíč, se 
narodil v roce 1939 v Brně, jak on rád říkával v ‘Brinfíldu’.  

Do Kopřivnice přišel v šedesátých letech a nastupoval zde několik sezon v družstvu mužů 
na postu brankáře. Po ukončení aktivní kariéry v Kopřivnici zůstal a působil v HC jako vedoucí 
prvního družstva mužů nebo jako hospodář hokejového klubu. Podílel se také na výchově mla-
dých hokejistů. Když už jste ho nepotkávali tolik na střídačce, přesunul se se svým tradičním 
brněnským přízvukem do vrátnice zimního stadionu. I v pokročilém věku a co mu zdraví do-
volilo, si držitel titulu ’Zasloužilý mistr sportu’ cestu ke kopřivnickému kluzišti stále nacházel. 
Děkujeme za vše, co pro kopřivnický hokej udělal. Čest jeho památce.  

Za HC Kopřivnice Petra Milichová, z archivu Emanuela Milicha
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K o p ř i v n i c e  (cab) – Úspěchy 
kopřivnických házenkářů v minulosti 
byly vždy spjaty s místní automobilkou 
Tatra. Po letech oddělené cesty se však 
Tatra předloni vrátila mezi partnery KH 
ISMM Kopřivnice, a v klubu tak věří, že 
by tohle historií prověřené partnerství 
mohlo jméno kopřivnické házené opět 
pozvednout do české extraligové elity 
bojující o ty nejcennější kovy. 

Místní oddíl, tehdy ještě české há-
zené, založila v květnu 1959 skupinka 
sportovních nadšenců. Významnými me-
zníky byly o tři roky později přechod 
z české házené na mezinárodní, postup 
do nejvyšší soutěže v r. 1976 či čtyři 
medailová umístění včetně titulu mistra 
ČR v sezoně 1992/93. Všechny úspěchy 
klubu házené byly spojeny s podporou 
Tatry, kterou reprezentoval na domácí 
i mezinárodní scéně. S jejím přispěním 
se házenkáři účastnili evropských pohárů 
a byli také sparingpartnerem re-
prezentačnímu družstvu USA v přípravě 
na olympijské hry. 

V současnosti se klub stabilizoval 
a po období, kdy mužstvo bojovalo o udr-
žení v extralize, a v sezoně 2014/15 do-

konce hrálo až druhou nejvyšší soutěž, 
se dnes klub pohybuje v horní polovině 
tabulky Strabag Rail extraligy mužů, a to 
s opětovnou podporou Tatry. „My jsme 
za ni nesmírně vděční i po letech, kdy 
klub podporu ztratil. Všechny společen-
ské změny po revoluci a reorganizace 
celé společnosti zapříčinily, že nějakou 
dobu klub i automobilka šly oddělenou 
cestou. Našim cílem je v budoucnu vrátit 
Tatru do názvu klubu, minimálně však 
na extraligové dresy, neboť jsme všichni 
Kopřivničané tělem i duší a vždycky bu-
deme tatrováci, protože ji máme v DNA,“ 
upozornil Lubomír Veřmiřovský, před-
seda kopřivnického klubu házené a zá-
roveň trenér extraligového mužstva. 

I díky narůstající podpoře Tatra 
Trucks byl schopen klub házené stabili-
zovat celek v nejvyšší soutěži. „Chtěli 
bychom vrátit kopřivnickou házenou do 
bojů o medaile a do pohárové Evropy. 
V současné nelehké době se však pereme 
s rozpočtem, neboť jsme kvůli pandemii 
ztratili příjmy ze vstupného a také spou-
stu menších sponzorů, kteří bojují sami 
o své přežití. Za velké podpory generál-
ního partnera, firmy ISMM, podpory 

Tatry, města Kopřivnice a Moravskoslez-
ského kraje jsme tohle období mohli 
ustát, byť na úkor zúžení kádru a velkých 
škrtů ve výdajích. Ale znovu opakuji, že 
jsme za podporu těchto subjektů nes-
mírně vděční, protože bez nich by to ne-
šlo,“ zdůraznil Veřmiřovský. 

Závěrem se předseda kopřivnického 
klubu házené zmínil o nedávno vydaném 
článku na sportovním webu iSport. „Byl 
neautorizovaný, silně zavádějící a ne-
reflektoval to, jak to opravdu cítíme. 
Máme k němu výhrady a nesouhlasíme 
především s některými výroky v něm, 
jak byly napsány. Naším cílem je v bu-
doucnu mít dva silné sponzory. Vedle 
společnosti ISMM i Tatru, spolu bychom 
byli mnohem silnější,“ přeje si Veřmi-
řovský, ale uznal, že je to otázkou priorit 
firmy v dané době, což plně respektuje. 
„Snad přijde čas, kdy se znovu budeme 
chlubit Tatrou v názvu klubu a logem na 
prsou tak, jak tomu dlouhá léta bylo zvy-
kem. Byť by ta doba nenastala, tak bu-
deme vděční za jakoukoliv podporu 
a vždy budeme bojovat za Kopřivnici 
a Tatru jako lvi,“ uzavřel Lubomír Veř-
miřovský.

Klub házené je spojen s Tatrou již přes 60 let

K o p ř i v n i c e  (cab) – 
Stejně jako v předminulé se-
zoně se házenkáři KH ISMM 
Kopřivnice umístili ve Strabag 
Rail extralize mužů na šesté 
příčce. Letošní ročník byl však 
v mnohém ovlivněn koronavi-
rovou pandemií a na podzim, 
kdy byl kopřivnický celek na 
čele tabulky, ani nebylo jisté, 
zda se soutěž dohraje. Po vý-
sledkovém propadu si tým Lu-
bomíra Veřmiřovského již po-
čtvrté za sebou vybojoval účast 
v play-off, v němž ve čtvrtfinále 
svedl s Plzní především na do-
mácí palubovce dramatický, leč 
bohužel neúspěšný souboj. 
V utkáních o konečné umístění 
pak Kopřivnice vrátila Jičínu 
porážku z play-off ze sezony 
2019/20, na Zubří, jež značně 
potrápilo ve čtvrtfinálové sérii 
Karvinou, však nestačila. 

Jak hodnotíte konečné še-
sté místo? 

Na možnosti klubu je to 
skvělý úspěch. Skončily za 
námi kluby, které mají mnoho-
násobně vyšší rozpočty. Sice 
jsme všichni cítili, že se mů-
žeme dostat ještě dále, ale k pro-
fesionálním týmům nám ještě 
skok chybí. Kluci se snažili 
urvat co nejlepší výsledek. Měli 
jsme skvěle rozehranou sezonu, 
ale po lockdownu jsme ne-
chytili začátek a dostali se do 
deky. Klobouk dolů před klu-
kama, jak se z toho pak dokázali 
zvednout. Na play-off už byli 
připraveni a odehráli s Plzní 
skvělou sérii. 

Cílem bylo play-off, což 
jste splnili. Mysleli jste si ale 
na medaili? 

Kluci cítili, že na to mají. 
Kdyby se vše sešlo, štěstí, 
zdraví, forma, tak by se možná 
dalo jít dál. Ale dopadlo to tak, 
jak to dopadlo. 

Začátek sezony jste měli 
excelentní. Čím to bylo? 

Je důležité, jak se načasuje 
forma. Pokud se vyhraje důle-
žitý zápas, hráči si pak daleko 
více věří a v rozhodovacích 
schopnostech nejsou tak zbrklí. 
Pokud spadnou do negativní 
dynamiky, rozhodovací procesy 

jim trvají déle, jsou více křečo-
vití a nemají takovou lehkost. 
Odehráli jsme skvěle přípravné 
zápasy a sebevědomí pak rostlo 
s každým vyhraným zápasem. 
Kdyby nepřišla ta pauza, podle 
mě by hráli dlouho neporaženi. 

Právě po té přestávce při-
šel výsledkový propad. Mů-
žete přiblížit, co se tehdy dělo? 

My jsme tehdy striktně do-
drželi zákaz tréninku v hale tak, 
jak ji nařizoval Český svaz há-
zené a vláda. Bohužel některé 
týmy i přes zákaz trénovaly 
a pak tlačily na to, ať se soutěž 
rozjede týden po měsíc a půl 
dlouhé pauze. My jsme chtěli 
začít až za tři týdny, jenže se 
začalo hrát hned a my neměli 
natrénováno. V momentě, kdy 
se prohrají dva tři zápasy, hlava 
začne přemýšlet jinak a už jsme 
se vezli. Nebyl nikdo, kdo by 
tým vytáhnul, nikdo, komu by 
se vyloženě dařilo. 

Mužstvo se přes to 
všechno dokázalo zvednout. 
Co hráčům pomohlo? 

Několikrát jsme to s klu-
kama řešili společně i individu-
álně. Nakonec od nich přišly 
podněty, kde vidí prostor ke 
zlepšení. My jsme to udělali 
a oni se chytli. 

Mužstvo se dlouhodobě 
opírá o týmového ducha, je to 
tak? Prokázali jste to nakonec 
i v play-off, kdy jste dokázali 
vyhrát zápas s Plzní, v němž 
jste prohrávali již o osm bra-
nek. To je dost nevídaný obrat 
i proti slabým soupeřům. 

Je to tak. Říkali jsme to už 
na začátku, že chceme tým sta-
vět na odchovancích a doplnit 
k nim hráče, kteří je budou 
posouvat vpřed. Nikdy jsme ne-
chtěli rozbít jádro týmu, a také 
proto byli schopni se v sezoně 
několikrát zvednout. Není jim 
jedno, jakou bude Kopřivnice 
hrát házenou. 

Dostali jsme se k otázce 
play-off, jak byste tedy zhod-
notil sérii s Plzní? 

Myslím si, že jsme přes ni 
mohli přejít. V prvním zápase 
nebyla Plzeň v pohodě, ale kluci 
tam jeli ustrašení. Druhý zápas 

nám moc nevyšel, tam to soupeř 
zvládl. Když jsem pak kluky 
viděl doma před třetím zá-
pasem, tak jsem věděl, že ne-
prohrajeme. Kdybychom se 
tohle naučili dostat do každého 
utkání, tak jsme mnohem sil-
nější. Před tím čtvrtým zápasem 
si kluci hodně věřili, ale bohužel 
rozhodla tyčka při sedmičce. 
Věřím, že ten pátý zápas jsme 
mohli zvládnout, Plzeň by po 
dvou prohrách byla hodně 
nalomená a mohli jsme tam přes 
ni projít. Ale oni jsou při sedmi-
čkách silní, což dokázali v sérii 
s Duklou, teď s Karvinou a před 
dvěma lety vyhráli na sedmičky 
titul. 

Jsou to jen spekulace, ale 
kdyby byli v hale fanoušci, po-
mohli by vám vyhrát to druhé 
domácí utkání již v základní 
hrací době? Nedošlo by pak 
na sedmimetrové hody, 
v nichž jste o ten jeden ne-
uspěli. 

Jsem přesvědčený, že by-
chom ten zápas rozhodli již 
v základní hrací době. Naši fa-
noušci jsou nejlepší v lize, navíc 
hlediště je blízko hřiště, takže 
vytvoří skvělou atmosféru, 

která kluky žene dopředu a dělá 
rozdíl pěti šesti branek. 

Zbyly na vás boje o umí-
stění. Sérii s Jičínem jste do-
kázali dotáhnout do vítězného 
konce, proti Zubří jste nako-
nec neuspěli. Jak těžké je se 
motivovat do zápasů, ve kte-
rých nehrajete o medaile? Má 
to vůbec smysl hrát? 

Podle mě to smysl má, 
aspoň se dá větší prostor mlad-
ším hráčů. I když motivace po 
vypadnutí z play-off je samo-
zřejmě těžká. My jsme měli vý-
hodu, že naším soupeřem 
o umístění byl Jičín, protože 
kluci mají pořád v sobě ne-
dořešené play-off před třemi 
roky, které bylo z našeho po-
hledu nespravedlivé. Bylo to ale 
těžké, protože Jičín hrál letos 
daleko lépe než v jiných se-
zonách, takže jsme byli rádi, že 
jsme přes ně přešli. Zubří uká-
zalo svou sílu v play-off s Kar-
vinou. Nám bohužel v tom prv-
ním zápase chyběli čtyři hráči 
základní sestavy. V odvetě si 
kluci věřili, ale asi i ten tlak 
z manka pěti branek zapříčinil 
to, že byli příliš zbrklí, nasekali 
spoustu technických chyb 

a Zubří to nakonec zvládlo. 
Jaký teď máte program? 
Hráči mají relaxační tré-

ninky, jako fotbálky apod. Pak 
dostanou volno a přípravu tra-
dičně zahájíme v půlce čer-
vence. Plánujeme opět v létě 
mezinárodní turnaj, ale těžko 
předvídat, jaká budou platit opa-
tření. 

Můžete prozradit změny 
v kádru? 

Patrik Fulnek odchází do 
Karviné, brankář Ignasi Adme-
lla Izard se vrací do Španělska 
a z pracovních a rodinných dů-
vodů končí David Jonák. Téměř 
všichni hráči jsou podepsaní 
a také dokončujeme smlouvu 
s Edwinem Britem Benitézem. 
Potřebovali bychom ale tým do-
plnit o třetího brankáře, pak ide-
álně o pravou spojku/leváka, 
a buď střední, nebo levou spoj-
ku. Nejlépe by mělo jít o zku-
šené hráče. Nově pak budeme 
přihlašovat „B“ tým, který bude 
hrát nejnižší soutěž. V něm by 
měli dostat prostor především 
naši končící dorostenci spolu 
s hráči širšího kádru „A“ týmu, 
kteří budou potřebovat více 
herní praxe. 

Jak to vypadá s vaším se-
trváním u týmu? 

Pokud zůstane výkonný vý-
bor ve stejném složení (pozn. 
red. po uzávěrce tohoto čísla 
novin proběhly v klubu volby), 
tak mám chuť pokračovat dál. 
Myslím, že jsme za ty čtyři roky 
odvedli kus práce. 

Při příchodu k mužstvu 
před čtyřmi lety jste si vytyčili 
plán s určitými cíli. Podařilo 
se vám je dosáhnout? 

V prvním roce jsme si dali 
za cíl udržet extraligu a hned 
jsme postoupili do play-off, což 
byl obrovský úspěch. Ve dru-
hém roce byly vyřazovací boje 
naší prioritou, stejně jako vloni, 
chtěli jsme se však pokusit 
o evropské poháry. Na konci zá-
kladní části jsme měli skvělou 
formu, ale bohužel přišel covid 
a sezona byla ukončená. Po 
konzultaci s naším generálním 
partnerem ISMM jsme se chtěli 
přihlásit do evropských pohárů, 
ale nedostali bychom výjimku 
na naši halu. Letos opět zaúřa-
doval covid. Když jsem před 
čtyřmi lety něco plánoval, 
s pandemií jsem nepočítal. Přišli 
jsme o spoustu malých spon-
zorů a musím vyslovit obrovské 
díky našim partnerům, hlavně 
panu Cváčkovi a jeho firmě 
ISMM, která nás podporuje 
i v této nelehké době. Také bych 
rád poděkoval městu Kopřiv-
nice, Moravskoslezskému kraji, 
a jsem velmi rád za rozvíjející 
se spolupráci s Tatrou, která se 
po letech vrátila jako náš 
sponzor. 

Jaké jsou plány do té další 
sezony či dlouhodobější vize? 

Samozřejmě nechceme hrát 
spodek tabulky, byť kvalita ex-
traligy se každým rokem zvy-
šuje. Má vize je postavit kvalitní 
kádr s jádrem kopřivnických 
odchovanců, hrát pravidelně 
play-off, pokusit se postoupit 
do semifinále a vybojovat účast 
v Evropském poháru, i když by-
chom jej třeba museli hrát v cizí 
hale. Cíle a sny mám nejvyšší, 
protože vím, že loď, která pluje 
a nemá svůj cíl plavby, nikdy 
do přístavu nedopluje.

Trenér Lubomír Veřmiřovský hodnotí šesté místo jako skvělý úspěch

Trenér kopřivnických házenkářů Lubomír Veřmiřovský počtvrté v řadě dovedl mužstvo do
play-off, nakonec obsadilo šesté místo.         ILUSTRAČNÍ FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

Kopřivničtí atleti závodili na 
dráze v Ostravě a ve Vídni
O s t r a v a  (cab) – Prvním 

závodem atletů AK E. Zátopka 
Kopřivnice na venkovní dráze 
v této sezoně byl v neděli 2. 
května Limeeting Ostrava, kona-
jící se na vítkovickém stadionu 
pro kategorie dospělých a juniorů 
(r. 2002–2005). Podmínkou 
účasti však byl pro závodníky ne-
gativní PCR test na covid-19. 

Skvěle vstoupily do sezony 
obě loňské medailistky z repu-
blikových šampionátů staršího 
žactva, letos již dorostenky Adéla 
Tkáčová a Ema Feilhauerová. 
Tkáčová si vylepšila v běhu na 
100 m o půl sekundy osobní re-
kord již v rozběhu, ve finále jej 
ještě o čtyři setiny dokázala 
stlačit na hodnotu 12,36 s. Feil-
hauerová svou závodní premiéru 
na čtyřstovce dokázala přetavit 
ve výborný čas 59,70 s. Své ma-
ximum si posunula také Lucie 
Šenkeříková (r. 2007) v běhu na 
1 500 m, a to na hodnotu 5:09,14 
min., stejně jako její o dva roky 

starší sestra, která zaběhla čas 
5:26, 71 min. Z osobního rekordu 
se těšily v běhu na 400 m také 
žákyně Michaela Bělunková 
(63,73 s) a Patricie Pešlová 
(64,65 s), pro něž to byl vůbec 
první závod v této disciplíně. 

V běhu na 100 m zůstal ju-
nior Jakub Šenk časem 11,60 s tři 
desetiny sekundy za osobním re-
kordem, Jakub Adámek však za 
svým maximem zaostal pod-
statně více. Oba tito kopřivničtí 
sprinteři startovali spolu s dalším 
juniorem Mikulášem Vyhňákem 
na stovce také v sobotu 15. 
května na mezinárodním mítinku 
Mid Summer Track Night ve 
Vídni. Šenk se tentokrát k osob-
nímu rekordu přiblížil na jednu 
desetinu sekundy a obsadil ve 
21členném startovním poli pat-
náctou příčku. Vyhňák ve svém 
premiérovém startu na dráze za-
psal výkon 11,93 s a skončil 18., 
poslední příčku pak obsadil ča-
sem 12,32 s Jakub Adámek. 


